
  
  
 
          
          
  

Interpellation 
 
Angående romska rådet 

Romer är en av de nationella minoriteterna som i kraft av lagstiftning har ett starkt skydd och 
erkänns som en viktig del av det svenska samhället. I lagstiftningen finns också en stark betoning 
på inkludering och integration. Romska rådet har uppenbart motverkat detta syfte. 2021 
avslöjades att parallella rättegångar, romani kris, ägt rum i RIKC:s lokaler. Dåvarande vice 
ordförande för rådet hade agerat “domare” och bland annat “friat” en man som hade våldtagit 
sin 13-åriga styvdotter. När dåvarande ordförande för rådet, Frida Trollmyr (S), larmades om 
rättegångar i lokalerna menade hon att det skulle vara politiskt självmord att agera.  

Tre år senare hade man kunnat tro att nuvarande ordförande, Amani Loubani (S), skulle ha 
skapat den ordning i rådet som Socialdemokraterna lovade. Det har inte skett. Expressen 
avslöjade den 11 september att hälften av representanterna i romska rådet är dömda för brott, 
varav flera dömts under samma år som de suttit i rådet och att föreningarna de representerar 
knappt existerar. Det finns uppenbara och stora risker med att detta underminerar förtroendet 
för arbetet med romsk inkludering. 

Amani Loubani (S) har varit ordförande för rådet i snart två år, men har inte besökt någon av 
föreningarna. Hon kan inte heller svara på vad någon av föreningarna i rådet gör eller står för. 
Detta trots att hon är heltidsavlönad av Malmöborna som kommunalråd med ansvar för 
demokrati och mänskliga rättigheter. Det är ett demokratihaveri. 

 

Med anledning av ovanstående vill vi fråga Amani Loubani (S), utan behov av skriftligt 
svar: 

1. Varför har ingen granskning av föreningarna som ingår i romska rådet genomförts? 

2. Är du beredd att lägga ner romska rådet i enlighet med Moderaternas och Centerpartiets 
initiativ?  

3. Vad avser du göra för att återupprätta det skadade förtroende för Malmö stads arbete med 
romsk inkludering? 
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